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Abstract. In an economic context marked by uneven development between the regions of Romania, road infrastructure 
plays an essential role in stimulating economic growth and reducing territorial disparities. This study analyzes the impact 
of road infrastructure on regional development, making a comparison between Moldova and Transylvania. The research 
aims to achieve the following objectives: O1 – assessing how investments in road infrastructure influence economic 
growth and investment attractiveness of regions, O2 – identifying the main regional disparities in terms of quality, density 
and connectivity of road networks, and O3 – analyzing the critical factors that determine the efficiency of infrastructure 
investments. 
The results of the study show that Transylvania benefits from a more developed road network, which contributes to 
superior economic performance compared to Moldova. On the other hand, the lack of strategic investments in Moldova’s 
infrastructure limits business development and access to markets. 
Keywords: road infrastructure, regional development, assessing how investments. 
 
JEL: M40 
 
Introducere 
Îmbunătăți rea  infrastruc turi i rutiere este esențială pentru progres ul  economic ș i co ne ctivitate a pieței. 
Disparitățile în de zvoltarea drumuri lor într e regiuni precum Mol dova și Ardeal din  Româ nia 
subliniază influența acesteia asupra creșterii e conomice. Rețeaua rutieră bi ne dezvoltată a Ardealului 
își sporește legăturile economice  cu Europa, în ti mp ce drumur il e deficitare  ale Moldovei îi  limitează 
potențialul   de prosperitat e. Prin examinarea cercetării acade mice și a d atelor  despr e companiile de 
tr ansport , acest s tudiu își propune să exploreze aceste d is crepanțe. Î ntărirea sistemului rutier a l 
Moldovei are  potențialul de a atrage invest iți i p e ntru a r educe decalajele e conomice și pentru a 
favoriza dezvoltarea regională echitabilă. 
Revizuirea literaturii de specialitate 
Multe studii de cercetare subl iniază o legătură semnificativă între infrastructura autostrăzilor  și 
de zvoltarea  economică în  dife r ite regiuni. (Banister, 2001) subliniază importanța accesibilității î n 
stimularea investițiilor și a productivit ății   economice. (Pereira, 2012) obs ervă că impactul ec onomic 
poate dif eri în funcție de factori locali, cum ar fi dinamica pieței muncii și nivelurile de inova re. În 
plus, (Lakshmanan, 2011) și (Roberts, 2011) indică faptul c ă politica guvername ntală joacă un rol 
crucia l în deter minarea  eficacității inves tițiilor. (Gibbons, 2019)  ev id ențiază modul în care 
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infrastructur a rutieră joacă un rol vital în re duc erea costurilor și crearea de noi perspective pen tru 
afacer i. Cercetările indică faptul că zone precum Ardeal și Mo ldova pr ezintă o situație economică 
unică datorită infrastructurii , subliniind i mportanța investiți ilor continue pentru creșterea durabilă. 
Metodologia cercetării 
Această cercetare utilizează o abordare cantitativă prin analiza bibliometrică a literaturii de 
specialitate extrase din Web of Science. Au fost analizate 3076 publicații, dintre care doar 411 au fost 
relevante pentru aria de cercetare "Business Economics". Pentru a obține rezultate cât mai relevante, 
au fost aplicate filtre stricte, selectând doar publicațiile care tratează direct relația dintre infrastructura 
rutieră și dezvoltarea economică. 
Prin utilizarea instrumentului VOSviewer, au fost identificate tendințele majore din domeniu, 
conexiunile dintre autori și temele de cercetare emergente. Analiza a arătat că infrastructura rutieră 
joacă un rol esențial în dezvoltarea economică, însă efectele sale variază în funcție de contextul 
regional și politicile de investiții aplicate. 
În plus, abordăm și studiul comparativ asupra firmelor de transport din Moldova și Ardeal ce ne oferă 
o perspectivă aplicată ce îl are impactului infrastructurii rutiere asupra performanței economice. 
Datele financiare analizate demonstrează că regiunile cu o infrastructură rutieră bine dezvoltată 
beneficiază de un mediu economic mai favorabil pentru creșterea firmelor și atragerea investițiilor. 
Discuții și rezultate 
Această secțiune analizează implicațiile rezultatelor obținute în cadrul studiului, atât din punct de 
vedere al firmelor de transport analizate, cât și din perspectiva literaturii de specialitate. 
Pentru a evalua modul în care i nfras tructu ra rutieră afectează  companiile de transp ort am analizat 
pr imele 10 firme din  Moldova și Ardeal care se încadreaz ă sub  codul CAEN 4941 (transport rutier  
de mărfuri) .  G r afi cul de mai jos  pre zintă un rezumat al datelor comp arative: 
 

 
Figura 1. Cifra de afaceri a firmelor de logistică 

Sursa: Prelucrare proprie 
 

Graficul oferă o prezentare a cifrei de afaceri a firmelor de transport din zonele Ardeal și Moldovei, 
subliniind o influență economică  semnificativ mai mare în Ardeal datori tă rețele i sale avansate de 
dru mur i. Examinarea sublini ază  importanța infrastructurii pentru îmbunătățirea  performanței 
întrep ri nderil or de transport și f ace paralele între disparitățile di n aceste regiuni cu discrepanțele lor 
econo mice respecti ve.  Îmb unătățirea  infrastructurii prin investiții  ar putea contribui la  reducerea 
acestei diviziuni  și la revigor are a  progresului economic în  Moldova. O revizuire bibl iograf ică 
s uplimentară efectuată folosin d VOSviewer a e vid enția t modele din literatura academică leg ate de 
infrastruc tura rutieră  și progresu l economic. Aceas tă analiză cuprinde 3076 de pub licații,  eliminând 
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411 care erau relevante  pentru  afaceri  și eco nomie,  excluzând în același timp  sursel e irelevante pentru 
acu ratețea studiului. 

 
Figura 2. Rețeaua de legătură a termenilor cheie 

Sursa: Prelucrarea datelor cu ajutorul programului VOSviewer 
 

Rețeaua de co-apariție a termenilor generată în VOSviewer, unde nodurile reprezintă concepte, iar 
legăturile dintre ele indică relațiile dintre termeni pe baza frecvenței lor în literatura analizată. 
Clusterele sunt diferențiate prin culori, fiecare grup de termeni având o temă comună. 
Termenii transport infrastructure, economic development, public-expenditure indicat de clusterul albastru, 
pune accent pe legătura dintre infrastructura de transport și dezvoltarea economică evidențiind rolul 
cheltuielilor publice. Clusterul roșu, cu termenii infrastructure, regional development, investment, growth, 
trade se axează pe investițiile în infrastructură p entru a stimula creșter ea economică și d ez voltarea regională 
și ia în considerare și efecte le  acesteia asupra comerțului. Iar clusterul verde cu termenii china, economic-
growth, productivity, impact, road infrastructure, se conecteaz ă pe sistemel e rutier e de eficien ță și  progres 
f inanciar,  subliniind China și propune o  revizuire a u nei  abordăr i distincte de creștere. 
 

Concluzii 
Prin abordarea acestei cercetari, observăm c ă asigurar ea u ne i  dez voltăr i uniforme a infr astr ucturii  rutiere 
î ntre regiuni este esențială nu doar din motive econ om ice,  ci și ca o datorie strategică. Po liticile 
guvernamentale   ar  trebui să vizeze realizarea unei aloc ări ma i echitabile a resurselor către inf rastructură 
pentru a stimula progresu l eco nomic în zonele mai  puțin avansate. Îmbună tăți rea și extinderea rețelelor 
de drumuri din Moldova poa te a juta la eliminarea decalajelor față de Ardeal, deschi zând noi perspective 
de progres și unitate ec onomic ă. 
Astfel putem spune că  infra struct ura rutieră serveșt e ca un mot or vital al progresului economic și social, 
mai de grabă  decât să fie doar o serie de drumuri. Investind strategic în transport, este posi bilă reduc ere a 
d isparitățil or  reg ionale  și deschiderea drumului pentru un viitor mai echitabil și înfloritor în întreaga țară. 
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